

# 股市楼市遭遇降温 投机资金“扫荡”藏市

# 藏市价格异动暗藏短期风险

## 理财观察

在楼市调控声浪骤起、股市反复震荡的背景下，民间投资需求依然旺盛。邮、币、卡等民间传统藏品投资又掀起热潮，尤其是近期以1980年首枚生肖猴票出现暴涨，带动了整个藏品市场升温。专家指出，邮、币、卡这类收藏品看似趣味横生、一本万利，而且进入门槛低，但在种种诱惑冲击投资者视线的时候，不能不看到其背后的巨大风险。

陈程



## 理财资讯

### ◎200亿元国债16日发行

财政部将发行200亿元电子式储蓄国债，其中1年期品种120亿元，票面年利率为2.60%；3年期品种80亿元，票面年利率为3.73%。本次发行的国债为今年以来发行的第五期及第六期电子式储蓄国债，为固定利率固定期限国债，两期国债发行期为8月16日至29日。投资者需持本人有效身份证件和试点银行的活期存折(或借记卡)在试点银行网点开立个人国债账户，不收开户费和维护费用。已通过试点银行开立记账式国债托管账户的投资者，可继续使用原来账户购买。

闫瑾

### ◎银行理财产品或现创新

日前下发的《中国银监会关于规范银信理财合作业务有关事项的通知》，或将给银行理财市场带来一场不小的“变革”。业内人士分析，新规的出台不仅会助力债市上涨，也或令商业银行重新调整理财产品结构，加大银行理财产品新品的研发，丰富银行理财产品线。专家表示，未来商业银行或会开发新的品种，比如通过质押式回购的杠杆操作，套期保值、ETF套利交易、股指期货套利等产品可能都会纳入到新产品的投资标的之中。而银信合作业务被规范之后，之前不大涉及的投资标的也会考虑。

刘丰

### ◎非美货币全面大幅下跌

在本周的外汇市场上，美元出现了一波反弹的走势，美元指数最高反弹到80.74，收盘在80.70。美元指数最高反弹到82.79，收盘在82.61。非美货币全面大幅下跌，受中美两国最新公布疲软的经济数据及美联储政策声明影响，市场对于中美两国乃至全球经济复苏放缓的担忧情绪激增，投资者纷纷避开高风险资产，转而投向美元。从技术上来看，美元指数突破20日均线(81.80)的压制，现在该位置已经变成短线回调的支撑。上方的阻力在82.90，短线预计在当前位置附近应有整理过程。欧元/美元最低下跌到1.2781，收盘在1.2827；技术上看，欧元/美元近日连续回调近500点，并跌破1.2900美元的支撑位，短线有回抽反弹要求。

交通银行安徽省分行 杨勇

### 收藏价格飙升 专家判言“有炒作”

数月以来，一条邮币新闻引起市场的热烈关注。1980年发行的面值8分钱的庚申年猴票，在5月举行的拍卖会上，当年每版仅价值6.4元人民币的整版猴票(1980年T46庚申年猴邮票80枚全张)突破90万元人民币大关，再次刷新这枚堪称邮币风向标品种的历史纪录。仅仅半年间，整版猴票竟暴涨近50

万元。不仅是邮票，整个收藏品市场价格均呈上涨趋势，书画、纪念币、旧版纸钞，无一例外。币商张先生说，1987年发行、面值500元的熊猫金币目前价格也已翻了百倍，达到55000元。就连尚未退出流通的第四套人民币也疯涨了一把，80版全版纸币价格也是直线上升。

专家指出，本轮藏品市场突然发力，背后的资金推手不容忽视，反映出的还是大量民间资金有投资需求，纷纷涌入市场炒高了藏品价格。上海市收藏协会副会长宣家鑫认为，目前收藏品市场上有炒作现象，价格过高的收藏品“投机成分过重”，“甚至运用一些金融手法在炒作藏品，市场存在风险”。

### 热潮中思进退 投资风险莫忽视

宣家鑫认为，目前民间投资渠道依然太少，使得一些闲置资金涌入了藏品市场。“收藏品市场本来不大，对资金的要求相对较低，一两个亿在股市、楼市难有作为，但在收藏品市场里也许就能兴风作浪。”

“收藏爱好者一定不能以投机的眼光看待收藏品，要懂得用时间换空间。”他认为，短期的收藏品市场极不稳定，但长期的收藏品市场是呈螺旋式上升的。

品”的升值投资潜力吹得天花乱坠，有的还经常“搭车”一些大型活动或重大事件来虚抬身价。这样的产品不但品质不能保证，而且由于根本没有市场，难以流通，压根儿不是投资品，最多只是工艺品。专家提醒，参与者首先需多多学习观摩，先请教专家；其次，要关注收藏品的艺术价值和稀缺程度。

记者还发现，近期由于藏品市场活跃，出现了大量浑水摸鱼的产品，忽悠并不精通收藏品市场的消费者，把粗制滥造、随意拼凑、制造概念的所谓“收藏

# 出国留学购买保险全攻略

时下正是出国留学的高峰期。专家提醒，家长在为孩子办理出国留学手续时，最好为孩子准备一份合适的保险，但在购买保险时要注意以下几点。

不少留学生最终还是回到国内工作，因此留学生可在国内购买一些储蓄型或投资型养老保险。

## 意外险和养老保险在国内购买

专家表示，对于出国留学的意外险保障方面，国内已有相应的配套保险产品，保障效果与国外的相差不多，而且保费优惠。对于养老保险，由于多数留学生很难享受到国外的养老保障，而且

## 医疗保险和健康险在留学地购买

出国留学最好选择在国外购买医疗保险和健康险。专家告诉记者，之所以如此，一是为了理赔的方便；二是有些国家要求学生入学时必须投保医疗保险(主要是疾病医疗保险和意外医疗保险)。但是，由于国外医疗费用非常昂

贵，留学生可在国内投保重大疾病保险，以备不时之需。

## 一定要保存好保险卡

在国外，看病就诊需向医护人员出示保险卡，因为国外医院一般不接收没有医保证明的病人。此外，如果在国外遭遇意外，应及时拨打当地或国内保险公司的紧急求助电话，采集并保存好现场证据、医院诊断证明、医疗费用的原始收据和相关部门的意外事故证明。

李柏

# 全球经济暂入震荡期 金价上下不定难抉择

# 高位炒金你要注意这些

金价上下不定，虽然总体格局还是围绕每盎司1200美元附近的区域进行多空博弈，一时难以走出箱体震荡的格局，但是上下两难的金价，却给一些希望进入金市的投资者出了难题。目前参与黄金投资，专家表示需要关注三大要点：

首先，参与黄金投资的目的是什么？如果以保值为目的投资黄金，必须立足于中长期持有，因为即使是对实物

金“低买高抛”的传统投资方式，交易成本也不低。但如果以盈利为目的，黄金投资收益率并不高，非最佳投资品。除非参与期货、延期等杠杆交易进行套利。

其次，把握黄金市场的基本面。2008年以来的金市大涨，决定金价的是金融危机带来的市场避险情绪；但今年下半年以来，随着欧债危机淡出市场视线，决定黄金市场走势的真正主题是“经

济复苏”。只有全球经济复苏道路受阻或经济表现令人失望，才可能快速抬升金价；反之抑制金价。

第三，用好方法，抛弃单边思维。金价随市场消息大幅波动的机会越来越多，所以“炒金”首要的是抛弃单边思维，一路上涨或者持续下跌的趋势性走势在近期出现的概率较小，所以“炒金”关键要紧盯市场，控制仓位。

陆文军

### 基金投资也讲“明星”效应

在基金整体业绩2010年遭遇滑铁卢之后，不少基金公司接二连三的传出了大小的人事变更情况，一时间基民都人心惶惶。不过业内专家提醒，基民在投资基金时，不要只看基金公司的宣传，还要看基金公司的整体实力和人才资源，往往这些关键人物对基金的业绩有着巨大的影响，比如华夏基金有明星基金经理王亚伟，长信基金有明星基金经理付勇带。在2009年混合偏股型基金的排名中，付勇执掌的基金排名紧随华夏大盘之后居于次席。同时，业内比较典型的例子新华基金投资总监王卫东，在王卫东加盟新华基金后，新华基金业绩开始大幅提升，新华基金以旗下基金整体翻番的成绩被市场誉为“2009年”头号黑马。除此之外，天弘基金也是由于去年吕振博士的加入后，旗下基金业绩屡次以黑马姿态出现在业内排名前10位之中。

胡孝政